

农业部举行的新闻发布会透露——

农民专业合作社扶持力度将加大

日前,农业部新闻办公室举行新闻发布会,农业部经管总站副站长赵铁桥在回答记者关于农民专业合作社建设有关问题时说,国家正在出台一系列举措,进一步支持农民专业合作社的发展。

是合作社向成员提供农资免征增值税。四是合作社与成员签定的产品销售合同,免征印花税。这是核心的四项税收政策。在项目方面,农业部会同国家发改委等七部门联合发布承担国家涉农项目政策意见,明确提出凡是有条件的农民专业合作社适合承担的项目都应该开口子给他们纳入到涉农项目的建设承担主体范围之中来,而且同等条件下优先安排。

法解决合作社贷款难的问题。对示范社更要给予相关支持,特别是在金融支持方面,在项目支持方面我们也提出来了,有关部委也都达成了共识。对县级以上的示范社,比如说在金融支持方面授信等级更高,授信额度更大。

的困难和问题,赵铁桥说,主要是人才短缺和资金不够,当然还有产品销售的问题。为了解决这方面的问题,我们按照国家中长期人才建设纲要计划,部里在“阳光工程”当中加大对农民专业合作社负责人的培养力度,去年13万人,今年要培养19万合作社理事长。按照规定,在未来十年要培养15000名合作社人才,平均每年1500人,今年已经开始启动这项工作。

第三批小型农田水利重点县建设启动

本报讯 在前两批共850个小型农田水利重点县建设的基础上,财政部、水利部近日联合召开第三批全国小型农田水利重点县建设会议,启动第三批400个重点县建设,进一步加快小型农田水利设施建设步伐。

13000多座,新建雨水集蓄利用工程5万多处,整治渠道17.5万公里,新建及维修各类渠系建筑物49万处,发展管灌、喷灌、微灌等高效节水灌溉面积1100多万亩,新增、恢复有效灌溉面积1900万亩,改善灌溉面积2800万亩,新增粮食生产能力140多亿斤。

现代农业示范区应突破5个“关键点”

本报讯 在农业部近日举办的国家现代农业示范区建设专题培训班上,农业部总经济师杨绍品提出,力争大部分示范区在“十二五”期间基本实现农业现代化。

重点推进旱涝保收高标准农田建设,加快推进农业机械化,提高农业信息化服务水平。二是加快构建现代农业产业体系。大力推进优质粮食产业、设施农业、生态循环农业建设,加快发展农产品加工营销和现代流通业。

他山之石

北京 延庆开办村官大讲堂

本报讯 近日,北京延庆县首个村官大讲堂在大榆树镇正式开课。大学生村官每人一课,共同分享基层工作、生活的体会和收获。

大连 YBC 项目助推村官创业

本报讯 近日,辽宁大连庄河市14名大学生村官获得50万元YBC创业扶持资金。大学生村官代表与创业导师代表签订结对协议,在未来三年里,创业导师将为创业青年提供义务的每个月不少于4个小时的面对面辅导。

江苏 老干部为村官创业支招

本报讯 连日来,江苏句容市20多位从事过农业和农村工作的离退休老干部奔走在全市乡村田野,与新上任的大学生村官结对牵手创业。

婚育

市人口计生委:

建立“事要解决”信访工作新机制

本报讯 近年来,我市人口和计划生育信访工作以“群众满意”为目标,以“事要解决”为重点,健全组织网络,完善责任机制,强化源头管理,大批信访个案得到及时解决,疑难信访案件得到有效破解,案件的办结率、群众的满意率逐年提升,信访总量和重信重访率逐年下降,市人口计生委连续多年被市委、市政府表彰为“信访工作先进单位”。

保证及时解决问题。乡村两级重点落实信访隐患、不稳定因素排查,定期排查、定期上报、及时化解;市县两级重点落实领导接访、案件查办、交办、督办、协办案,向社会公开接访、举报、监督电话和举报信箱,实现了逐级负责,上下协调的内部排查和解决问题的渠道,使矛盾纠纷发现得早,化解得了,控制得住,处理得好。特别增强对“12356”阳光计生服务热线的宣传力度,不断提高“服务热线”的群众知晓率,打造人口计生系统的信访品牌,更好的服务于人口计生信访工作。

目标考核之中,对出现重大信访问题的实行“一票否决”,有力的提高了各级对信访工作的重视程度;同时,按照依法规范、归口办理的原则,把信访工作纳入计生部门各科目目标管理之中,明确由信访部门牵头,发展规划、政策法规、科技、流动人口、纪检监察等科室牢固树立系统内“一盘棋”的思想,各负其责、齐抓共管,形成合力。为保证目标责任制落实到实处,切实抓好考核评估环节,做到“三个注重”:注重对案件办理情况的监管,特别是对交办案件结案报告的审核审批;注重年度考评时对案卷的查阅;注重对信访群众的调查随访,重点掌握群众诉求是否真解决,对群众举报是否真正处理到位,群众是否真正认可和满意,实行量化打分,引导各级实实在在的解决问题。

法行政的自觉性。在全市人口计生系统开展作风纪律集中教育活动,以改进人口计生工作作风为重点,坚持不懈地推动依法行政、依法管理和依法服务,切实增强维护群众合法权益、为民办实事办好事的主动性和自觉性。解决合理诉求,维护群众利益。近年来,群众反映计生家庭优先优惠政策在农村落实难、南水北调占地拆迁补偿落实待遇难的问题逐年上升,成为信访工作的热点难点问题,引起了党委组的高度重视。市人口计生委及时组织人员进行了调研,多次召开党组会研究,从计划生育家庭最关心、最直接、最现实的利益出发,制订下发了《村级计划生育优先优惠政策“一学一建一落实”活动方案》,在沁阳市组织开展了现场观摩会,并在全市逐步推广落实,确保了计划生育各项优先优惠政策落实到位。



11月22日,焦作市计划生育法律援助工作会议在修武县召开,会议要求各县市区人口计生部门围绕“应接尽接、依法维权、便民高效”等原则,不断提高法律援助服务能力及法律援助案件办案质量和水平。图为与会人员在邵村镇人口计生法律援助工作室参观。



为优化人口计生户外宣传环境,近日,山阳区人口计生委组织专家在焦辉路、焦东路等主要路段刷写内容准确规范、体现人文关怀的人口计生户外宣传标语,努力营造具有地方特色的人口计生户外宣传环境。图为工作人员在焦辉路刷写计生标语。



近日,武陟县开展了为全县1103名计划生育奖励扶助对象送折上门活动,全面兑现2011年度计划生育奖励扶助金。图为谢旗营镇和杨村的中宝玉收到了人口计生部门送来的奖扶金存折。

马村区 “四进家门”让群众满意

本报讯 近日,马村区人口计生委通过开展计划生育优质服务“四进家门”活动,实现了由群众上门寻求服务为计生干部主动上门服务转变,极大地提高了群众对计生工作的满意度。

孟州市:设立“家庭健康指导员”

本报讯 孟州市会昌办事处的李倩10月初刚被确认怀孕,怀孕初期反应特别厉害,一直在家休息,这天刚吃过早饭,社区的王大就上门来了,经过量血压,询问饮食情况,为李倩做了初级的孕期保健,嘱咐她放松心情,多听身心愉快的音乐,保证充足的睡眠,少食多餐,注意营养均匀搭配,适当补充微量元素。

焦南街道:关爱计生空巢老人

本报讯 今年年初以来,解放区焦南街道计生协会通过开展多种形式的宣传服务活动,发动全社会成员共同参与,积极开展“五送服务”关爱计生空巢老人,努力打造和谐计生。

朱村街道 开展五关怀行动

本报讯 今年年初以来,中站区朱村街道坚持从群众需求出发,不断创新工作思路,拓展服务领域,坚持优质服务与生育关怀结合,大力开展“五关怀”活动,深受群众好评。